UUSI SOSIAALIHUOLTOLAKI TULI VOIMAAN 1.4.2015
Uusi sosiaalihuoltolaki on kotipalvelun tarjoamista koskevilta osiltaan astunut voimaan 1.1.2015 lukien. Sosiaalihuoltolain muutokset muilta osin tulevat pääsääntöisesti voimaan 1.4.2015 alkaen. Lakia sovelletaan kunnalliseen sosiaalihuoltoon, jollei toisin erikseen ole säädetty. 

KESKEISET TAVOITTEET

Lain tarkoituksena on 1) edistää ja ylläpitää hyvinvointia sekä sosiaalista turvallisuutta, 2) vähentää eriarvoisuutta ja edistää osallisuutta, 3) turvata yhdenvertaisin perustein tarpeenmukaiset, riittävät ja laadukkaat sosiaalipalvelut sekä muut hyvinvointia edistävät toimenpiteet, 4) edistää asiakaskeskeisyyttä sekä asiakkaan oikeutta hyvään palveluun ja kohteluun sosiaalihuollossa, 5) parantaa yhteistyötä sosiaalihuollon ja kunnan eri toimialojen sekä muiden toimijoiden välillä lain tavoitteiden toteuttamiseksi. 

Uusi laki korostaa palvelutarpeen arviointien tekemisessä sekä sosiaalihuollon toteuttamisessa asiakkaan itsensä ja hänen läheistensä osallistumis- ja vaikuttamismahdollisuuksien huomioimisen ja monialaisen yhteistyön merkitystä. Sosiaalihuoltoa arvioitaessa on kiinnitettävä siihen, miten eri toimintatavat ja ratkaisut parhaiten turvaavat asiakkaan etua. Kaikissa sosiaalihuollon toimissa, jotka koskevat lasta, on ensisijaisesti otettava huomioon lapsen etu. Erityistä huomiota on kiinnitettävä erityistä tukea tarvitsevien asiakkaiden edun toteutumiseen. Erityistä tukea tarvitseva henkilö on määritelty lain 3 §:n 3 kohdassa ja erityistä tukea tarvitseva lapsi samaisen pykälän 6 kohdassa.

SOSIAALIPALVELUT

Kunnallisina sosiaalipalveluina on järjestettävä sen sisältöisinä ja siinä laajuudessa kuin sosiaalihuoltolaissa tai muussa laissa säädetään palveluja ja muita tukitoimia. Sosiaalihuoltolain perusteella on arvioidun palvelutarpeen mukaisesti tarjottava mm. sosiaalityötä, sosiaaliohjausta, sosiaalista kuntoutusta, perhetyötä, kotipalvelua, kotihoitoa, asumispalveluja, laitospalveluja, liikkumista tukevia palveluja, päihdetyötä, mielenterveystyötä, kasvatus- ja perheneuvontaa, lapsen ja vanhemman välisten tapaamisten valvontaa, vammaispalveluja, päihde- ja mielenterveyspalveluja sekä lastensuojelun ja lastenvalvojan palvelut. 

SOSIAALIHUOLTOASIAN VIREILLETULO

Sosiaalihuoltoa koskeva asia voi tulla vireille: 1) asiakkaan hakemuksesta, 2) asiakkaan suostumuksella toteutuvana yhteydenottona sosiaalihuoltoon tuen tarpeen arvioimiseksi tai 3) kun kunnan työntekijä muutoin on tehtävissään saanut tietää mahdollisesti sosiaalipalvelujen tarpeessa olevasta henkilöstä (sosiaalihuoltolaki 34 ja 35 §:t). 

Jos suostumusta yhteydenottoon palvelutarpeen arvioimiseksi ei asiakkaalta itseltään voida saada, ovat lain 35 §:ssä mainitut toimijat, kuten terveydenhuollon ammattihenkilöt, sosiaalitoimen, opetustoimen, liikuntatoimen ja lasten päivähoidon palveluksessa olevat velvollisia tekemään ilmoituksen henkilön sosiaalihuollon tarpeesta, mikäli henkilö on ilmeisen kykenemätön vastaamaan omasta huolenpidostaan, terveydestään tai turvallisuudestaan tai kun lapsen etu sitä välttämättä vaatii.

Jos ilmoitusvelvollinen on viipymättä ottanut yhteyttä sosiaalihuollosta vastaavaan viranomaiseen ja ilmoittanut yhteydenoton syyt, ei samojen tietojen perusteella tarvitse erikseen tehdä lastensuojeluilmoitusta. Lastensuojelulaissa on edelleen määräykset lastensuojeluilmoituksen tekemisestä. 

KIIREELLINEN TUEN TARVE

Kiireellinen tuen tarve on arvioitava heti asian tultua vireille. Sosiaalihuoltolain 12 §:n mukaisesti jokaisella kunnassa oleskelevalla henkilöllä on oikeus saada kiireellisessä tapauksessa yksilölliseen tarpeeseensa perustuvat sosiaalipalvelut siten, ettei hänen oikeutensa välttämättömään huolenpitoon ja toimeentuloon vaarannu. 

PALVELUTARPEEN ARVIOINTI JA ASIAKASSUUNNITELMAN LAATIMINEN
Lain 36 ja 37 §:issä määrätään, että henkilön tuen tarve arvioidaan lähtökohtaisesti aina palvelutarpeen selvittämisen kautta ja ilman aiheetonta viivytystä. Arvioinnin tekeminen on aloitettava viimeistään seitsemäntenä päivänä asian vireille tulosta, mikäli henkilö on yli 75-vuotias, henkilö saa vammaisetuuksista annetun lain 9 §:n 3 momentin 3 kohdan mukaista ylintä hoitotukea tai kyseessä on erityistä tukea tarvitseva lapsi. Erityistä tukea tarvitsevan lapsen palvelutarpeen arvioinnin tulee valmistua viimeistään kolmen kuukauden kuluessa asian vireille tulosta. Palvelutarpeen arviointia täydennetään lähtökohtaisesti asiakkaalle laadittavalla asiakassuunnitelmalla lain 39 §:n edellyttämällä tavalla. 

PÄÄTÖS SOSIAALIPALVELUJEN JÄRJESTÄMISESTÄ

Asiakkaalla on lain 45 §:n perusteella oikeus saada kirjallinen päätös sosiaalipalvelujen järjestämisestä.  Sosiaalihuollon asiakkaalle on nimettävä asiakkuuden ajaksi omatyöntekijä, ellei nimeäminen olisi ilmeisen tarpeetonta. Omatyöntekijän nimeäminen voi olla ilmeisen tarpeetonta esimerkiksi silloin, jos henkilölle on jo osoitettu vastuutyöntekijä.

Päätökseen voi lain 6 luvun säätämällä tavalla vaatia oikaisua kunnalliselta sosiaalihuollosta vastaavalta toimielimeltä sekä hakea muutosta valittamalla hallinto-oikeuteen. Oikaisuvaatimuksen esittämisaikaa on pidennetty aiemmasta 14 päivästä 30 päivään. 

